
Blumengittermuster 
 
Beliebige Anzahl der Blumenmotive  
 
1. R (Vorderseite): 7 Lm, * 1 Kett-M in die 4. Lm ab Häkelnd, 3 Lm, in den soeben gehäkelten Ring ein 
Basis-Blumenmotiv von (2 Stb, 3 Lm, 1 Kett-M, 3 Lm, 2 Stb) häkeln**, 10 Lm, ab * wdh., den letzten 
Rapport bei ** beenden, wenn die Arb. die gewünschte Breite hat. Danach am unteren Rand des 
gehäkelten Teils häkeln, hierbei die gleiche Seite wie zuvor oben.  
2. R (Vorderseite): * 3 Lm, 1 Kett-M in den Lm-Ring in der Mitte der Blume, 3 Lm, in den gleichen Ring (2 
Stb, 3 Lm, 1 Kett-M – das mittlere Blütenblatt ist fertig, danach 3 Lm, 2 Stb), 2 Lm der Lm-Kette des 
Anschl. überschl., 1 Kett-M in die nächste Lm, 7 Lm, 2 Lm überschl., 1 Kett-M in die nächste Lm, ab * in 
das nächste und jedes folg. Basis-Blumenmotiv wdh., wenden. Anmerkung: Darauf achten, daß die 
Motive nicht verdreht sind, ehe sie weiter behäkelt werden.  
3. R: 11 Lm, 1 Kett-M in die 4. Lm ab Häkelnd, 3 Lm, 2 Stb in den soeben gehäkelten Ring, 3 Lm, 1 Kett-
M in den Kopf der 3 Lm des mittl. Blütenblattes der letzten Blume der Vor-R (siehe Schemazeichnung), * 
10 Lm, 1 Kett-M in die 4. Lm ab Häkelnd, 3 Lm, 2 Stb in den soeben gehäkelten Ring, 1 Kett-M in die 4. 
Lm des nächsten Bogens von 7 Lm der Vor-R, 3 Lm, in den gleichen Lm-Ring wie bei den letzten 2 Stb (1 
Kett-M, 3 Lm, 2 Stb), 3 Lm, 1 Kett-M in den Kopf der 3 Lm des mittl. Blütenblattes der nächsten Blume der 
Vor-R, ab * wdh., wenden.  
4. R: 9 Lm, 2 Lm überschl., 1 Kett-M in die nächste Lm, * 3 Lm, 1 Kett-M in den Lm-Ring in der Mitte der 
Blume, 3 Lm, in den gleichen Ring (2 Stb, 3 Lm, 1 Kett-M, 3 Lm, 2 Stb), 2 Lm überschl., 1 Kett-M in die 
nächste Lm, 7 Lm, (3 Lm, 1 Kett-M und die nächsten 2 Lm) überschl., 1 Kett-M in die nächste Lm, ab * 
wdh., enden mit 3 Lm, 1 Kett-M in den Lm-Ring in der Mitte der letzten Blume, 3 Lm, 2 Stb in den gleichen 
Ring, wenden.  
5. R: * 10 Lm, 1 Kett-M in die 4. Lm ab Häkelnd, 3 Lm, 2 Stb in den soeben gehäkelten Ring, 1 Kett-M in 
die 4. Lm des nächsten Bogens der Vor-R, 3 Lm, in den gleichen Ring wie beiden letzten 2 Stb (1 Kett-M, 
3 Lm, 2 Stb) **, 3 Lm, 1 Kett-M in den Kopf der 3 Lm des mittl. Blütenblat- tes der nächsten Blume der 
Vor-R, ab * wdh., den letzten Rapport bei ** beenden, wenden. Die 2., 3., 4. und 5. R wdh.  
Wenn das Teil die gewünschte Länge hat, nach einer 4. R (auf der Vorderseite) enden (siehe * in der 
Schemazeichnung), danach am linken Rand weiterarbeiten und den Blumenrand wie folgt fertigstellen: * 3 
Lm, in den Lm-Ring in der Mitte der Rand-Blume (1 Kett-M, 3 Lm, 2 Stb, 3 Lm, 1 Kett-M, 3 Lm, 2 Stb), 3 
Lm überschl., 1 Kett-M in die nächste Lm **, 6 Lm, 1 Kett-M in die letzte Lm vor dem mittl. Blütenblatt der 
nächsten Rand- blume (siehe Schemazeichnung), ab * wdh., den letzten Rapport bei ** nach der letzten 
Rand- Blume beenden. Faden abschneiden und ver- nähen.  
 
Schemazeichnung: 
 

 
 
(entnommen aus: o. V.: Häkelmuster-Lexikon; Bechtermünz Verlag, 1999; S. 56) 
 


